
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 
 

INTERROGAZIONE N. 965 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 
 
 

OGGETTO: stato di avanzamento del bacino di laminazione della Dora 

 

Premesso che 

● Il progetto di "bacino di laminazione" della Dora Riparia consiste in circa 300 ettari di 

superficie agricola da sempre coltivata da aziende del territorio, rientrante nel territorio dei 

comuni di Caselette, Alpignano, Rosta e Rivoli;   

● Forti dubbi sono stati posti in merito all'utilità dell'opera da parte di COLDIRETTI e degli 

amministratori locali, che a fronte di danni sul territorio interessato dalla sua realizzazione, 

porterebbe invece i vantaggi all'abitato del Comune di Torino, senza predisporre adeguate 

compensazioni; 

● Con la MOZIONE n. 1555, votata e approvata all’unanimità nell'adunanza consiliare del 13 

febbraio 2019, Il Consiglio regionale impegnava la Giunta Regionale: 

- ad elaborare opzioni di intervento alternative al progetto di cassa di laminazione sulla Dora 

su Caselette, Alpignano, Rosta e Rivoli;  

- a valutare attentamente ogni soluzione progettuale possibile, sia rispetto alla progettazione 

dell'opera, sia rispetto alla sua collocazione, sia rispetto a interventi alternativi, 

coinvolgendo nella concertazione tutti gli attori rappresentativi del territorio e degli interessi 

economici in gioco;  

- a condizionare l'avanzamento della progettazione e degli interventi al reperimento di 

risorse ulteriori rispetto ai fondi già stanziati dal governo, così da poter strutturare un 

intervento complessivo e realmente risolutivo; 

 

 



 

considerato che 

• Nell’ultima risposta dell’assessore Gabusi all’interrogazione numero 136 presentata in 

data 12/12/2019, veniva dichiarato che: 

- il progetto è stato inserito con massima priorità tra le misure delle PGRA delle aree a 

rischio significativo; 

- sono stati stanziati ulteriori 6 milioni in aggiunta ai già presenti 13 milioni, garantiti 

dalla delibera CIPE; 

 

INTERROGA 

La Giunta regionale 

 

● per sapere qual è lo stato di avanzamento dei lavori della cabina di regia istituita per affrontare 

le criticità dell'opera e per valutare le alternative progettuali; 

● per sapere qual è lo stato di avanzamento dell’opera. 
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